
  
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19/03/2019 

 

Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas e trinta minutos, 
nas dependências da Câmara Municipal de Nova Santa Helena, Estado de Mato Grosso, Excelentíssimo 
Sr. Presidente Cleyton José Zanatta declarou em nome de Deus e nos termos do Regimento Interno desta 
Casa de Leis, aberta a Sessão Ordinária desta data. Ato contínuo solicitou a todos os presentes que 
fizessem juntos e em pé a oração do Pai Nosso. A seguir solicitou que fosse realizada a leitura do 
Expediente e fez a entrega dos Relatórios enviados ao vereador Edivan em resposta ao Requerimentos 
por ele apresentados. Em seguida pediu que fosse realizada a leitura da ata da sessão anterior aprovada 
sem ressalvas.  Observando não haver mais nada a se tratar no expediente passou para a palavra livre 
onde cedeu a oportunidade ao vereador que desejasse fazer o uso da palavra em tribuna por ordem de 
chamada. Em seu discurso o vereador João Batista Romão comentou sobre sua preocupação com a 
OSCIP que em 2017 o repasse da prefeitura era de quarenta e oito mil reais e agora em janeiro de 2019 
chegou a duzentos e vinte mil reais e ninguém sabe como funciona, como é feito a contratação nem mesmo 
a administração tem essas informações assim como foi respondido mediante oficio, afirmou que agora 
junto ao advogado vão formular requerimento diretamente a OSCIP para prestar todo tipo de 
esclarecimento. Relatou que existem vários comentários nas ruas sobre como os vereadores vem 
trabalhando mas não admite críticas infundadas pois estão fazendo seu trabalho. Em relação a reunião 
convocados pela gestora sobre o problema das escolas afirmou que devem colocar pessoas dignas para 
exercer suas funções, não por motivos políticos de apoio. Disse que não foi feito o cadastro dos alunos 
junto ao governo das escolas que estão correndo o risco de perder a verba da merenda se caso não 
pagarem a multa até dia 31 e que a culpa foi do conselho, e discorda já que o conselho apenas acompanha 
os trabalhos e a total responsabilidade são dos funcionários e isso deve ser apurado, finalizou com outros 
comentários. Com a palavra o vereador Roberto Rodrigues da Silva discerniu que o evento do motocross 
irá dar muito trabalho para colocar em ordem o local e que irão iniciar o tapa buracos da cidade, pensa que 
não deveria ter deixado chegar a situação que se encontra onde tem áreas onde o asfalto vai ter que ser 
refeito. Comentou sobre o abandono da horta comunitária no qual já foi assaltada e roubaram muitas 
maquinas e até equipamentos dos tratores doados pelo IBAMA e deve ser tomado providências quanto a 
isso, finalizou com outros comentários. Em seu discurso o vereador Edivan de Jesus da Silva agradeceu 
ao presidente que devido ao seu apoio muitas ações dos vereadores estão se realizando. Em relação a 
escola afirmou que os CNPJ ficaram inativos e mediante esse problema em nenhum momento houve 
oposição dos vereadores que apenas querem ajudar a resolver os problemas. Relatou que muitas ideias 
expostas pelos vereadores não partem deles e sim da população através de conversa ou opinião. Um 
exemplo foi de uma conversa que teve com uma mãe de uma criança especial cadeirante que expos a 
dificuldade em adquirir uma cadeira e a demora, vê que a Prefeitura tem a legalidade de fazer um Programa 
para ajudar essas famílias e os benefícios serão maiores que os recursos gastos. Comentou que os 
vereadores estão muito preocupados com todas as Secretarias mas principalmente a de Educação e 
Transporte que de certa forma caminham juntas e quando os vereadores levantam algum problema isso 
não é ser opositor mas tem a intenção de ajudar a solucionar tais problemas, finalizou com outros 
comentários. Com a palavra o vereador Valdir Brás de Moraes disse que com o fim das chuvas deve ser 
iniciado a manutenção das estradas o que vai ser necessário que antes as maquinas estejam em bom 
estado para o trabalho. Relatou que na reunião do IPTU ficou resolvido que será dado desconto para ajudar 
no pagamento. E a apreensão de madeira feita pela SEMA e a doação dessa madeira irá ajudar muito o 
município por um bom período. Concordou que a questão da OSCIP deve ser revista. E que a horta 
comunitária é um bem público e que na hora certa será usada a seu favor. Demonstrou que a união dos 
poderes Executivo e Legislativo é importante e contribui para o desenvolvimento do município, finalizou 
com outros comentários. Em sua fala o vereador José Mauricio Carrara afirmou que a participação das 
comunidades é muito importante e que a Campanha da Fraternidade desse ano fala sobre Política Pública. 
Comentou que algumas estradas foram arrumadas, mas com as chuvas existem outras para manutenção 
onde foi comentado com o Deputado Federal Joarez Costa e estão aguardando alguma providência, 
finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador Raul Batistello explicou que em reunião sobre 
o IPTU onde existe uma dívida ativa de mais de um milhão, ficou resolvido que irão criar o REFIZ que irá 
possibilitar dar os descontos tirando juros e multas no qual vai ajudar o contribuinte à quitação. Afirmou 
que a apreensão de madeira pela SEMA foi muito grande, madeira ilegal o que mostra que o país precisa 
mudar, o governo deve aplicar penalidades severas, apreensão de bens adquiridos com dinheiro ilícito, 
apenas dessa forma com mudança de atitude as coisas podem melhorar, finalizou com outros comentários. 



Em seu discurso o vereador Jorge da Cunha disse que conversando com a gestora sobre a situação da 
Horta expos uma ideia de estar fornecendo o local para umas doze famílias desta forma iriam produzir e 
zelar pelo local. Afirmou que deseja que seja criado uma Associação para o Esporte com a intuito de 
alavancar esse setor muito importante para o munícipe, e desta forma a prefeitura poderá ajudar com 
recursos esse setor. Afirmou que a saúde do município está atendendo oitenta por cento de sua demanda 
e a gestão está de parabéns. Comentou que chegou um pá carregadeira nova na cidade e já está à 
disposição dos trabalhos. Sobre o problema das escolas afirmou ser uma falha do passado de cinco anos 
atrás e deve ser levantado o verdadeiro culpado, finalizou com outros comentários. Em seu pronunciamento 
o presidente Cleyton José Zanatta explicou qual a função de um vereador que é de fazer proposições, 
fiscalizar, analisar e debater os Projetos feitos pelo Executivo. E sempre procuram fazer o melhor em meio 
a tantas dificuldades e adversidades, contudo mediante a tantos comentários estão de cabeça erguida. 
Esclareceu que os Requerimentos feitos pela Casa a intenção é de ficarem por dentro de toda situação e 
o que se passa na administração, e onde estão sendo implantados os recursos próprios e as emendas 
recebidas pelo governo. Comentou que está triste em ver a situação da Horta Comunitária e infelizmente 
é verdadeira a afirmação que os bens foram roubados e que já cobrou do responsável por providências. 
Relatou que os município pequenos onde o eleitorado também é pequeno se comparado com uma cidade 
maior são esquecidos pelos Deputados e os governantes e com Nova Santa Helena não foi diferente. 
Deixou claro a toda população que a Câmara está unida para o melhor do município, finalizou com outros 
comentários. Observando não haver mais nada a se tratar na palavra livre passou para ordem do dia onde 
solicitou que fosse feito a leitura do Projeto de Lei nº 838/2019 aprovado por unanimidade. Projeto de 
Resolução nº 02/2019 aprovado por unanimidade. Requerimentos de números 03 e 04 aprovados por 
unanimidade. Em seguida explicou que estará convocando por meio de sorteio os Secretários do Poder 
Executivo para participarem de sessão específica prestando esclarecimentos sobre a secretaria que 
trabalha, após sorteio pediu que fosse encaminhado oficio de convocação a Secretaria de Assistência 
Social senhora Simara Jung. Observando não haver mais nada a se tratar na ordem do dia deu por 
encerrada a sessão em nome de Deus às vinte e duas horas e quarenta e sete minutos, solicitando a 
Senhora Secretária que a lavrasse em ata para ser lida, discutida e votada na próxima sessão desta Casa 
de Leis. 
 
Sala das Sessões, em 19 de março de 2019. 
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